

“红包大战”应少点套路多点真诚

江德斌

随着春节的临近,一年一度的红包大战如约而至,各大互联网平台又纷纷推出新动作来入局2018年的红包大战。今年,除了腾讯、阿里外,电商平台苏宁甚至内容平台今日头条都参与进来。

近年来,每到春节来临之际,网络平台就开始大撒红包,看到红包满天飞舞的场景,大家也就知道,春节不远了。不过,在“红包大战”进入第五年后,用户已经失去了新鲜感,对各式红包不再敏感,也不再热衷于到处转发红包链接、拼抢促销红包,很多人只是凑下热闹罢了。

从今年网络平台的红包模式看,又多了好些新花样,诸如集五福、走运红包、膨胀红包等,均与往年有所不同。说明红包玩法也要不断翻新,才能保持对用户的吸引力。红包花样虽

多,可万变不离其宗,仍然是以导流促销为最终目的,红包进入用户口袋里,最后还是要拿出来花掉,显然是“将欲取之,必先予之”。

可见,春节这波“红包大战”,名义是给用户优惠,实则是吸引网络流量,达到商业促销目的,对于商家的这点小心思,用户也都看透了,不再当做稀奇事。春节本身就是喜庆团圆的日子,往年都是亲戚朋友之间互相发红包,现在商家给用户发红包,也是一桩意外之喜,从情感上来讲,容易获得广大用户的认同。

而且,从历年“红包大战”的数据看,春节红包的传播效果非常好,渗透率逐年提升,红包数量和总金额也在持续提升,用户的接受度还是很高的。不过,由于商家发红包的目的是

促销,为了刺激用户消费,就会在红包的使用规则上做文章,往往会附带各种额外条件。如此一来,用户为了几块钱的红包优惠,经常要付出更多的消费额,实则算下来并不一定划算。何况,很多红包并未使用,最后躺在用户账户里过期了,则就形成促销资源的沉淀。

春节抢红包已经成为新“民俗”,“红包大战”则是焦点,给传统春节增添了新特色,也给民众增加了一番娱乐气氛,很多人并不太在意最后的结果。从社会意义来看,无论是商家还是广大用户,都是“红包大战”的赢家。只是,也想给商家提个建议,“红包大战”不能只是为了导流促销,应该少点套路多点真诚,杜绝不靠谱的忽悠,给用户带来真正的优惠和回馈。

一事一议

闹婚 要闹腾到何时

胡建兵

每年春节前后,是我国不少农村地区结婚的“高峰期”。然而,据媒体报道,原本该是人生大喜的婚事,在一些地方却由于闹婚“过火”变成了不堪回首的囡事。捆人上树、肆意扮丑、拳脚相向等不良现象频频出现,甚至出现猥亵妇女等违法违规行为,让风俗变恶俗、热闹变胡闹、闹婚变闹心。

“闹婚”是很多地方的民俗,只要言行不出格,适当地“闹”一下,无可厚非。但现在一些地方有人以“闹洞房”的名义肆无忌惮地胡来乱搞,就不合适了。当然,彻底禁止不符合文化传统,但闹婚不能没有底线。按照我国《治安管理处罚法》等相关法律的规定,对于不文明闹婚经劝阻仍不改的,由公安、交警、城管等执法部门视其情节追究相关责任人的法律责任。在给“闹婚”划出法律红线的同时,婚姻登记部门不妨利用自身资源,宣传、引导公众转变婚俗观念,别再让低俗“闹婚”折腾下去了。

就事论事

年味 应少些酒味儿

奚旭初

每年过年前后,都是过度饮酒至酒精中毒、甚至导致猝死最多的时候。不少人送到医院时,已经失去了生命体征。医学专家提醒,过年聚会须防贪杯。(据《光明日报》)

逢年过节,酒桌饭局就是一个“事故多发地段”。动不动就“千杯少”,动不动就一醉方休,喝出毛病来害己害人。风俗礼仪随时代,对“酒文化”要取菁弃芜,不贪杯、不劝酒,是与时俱进的好风俗、好礼仪。远离贪杯酗酒,“年味”中少些“酒味”,能让“年味”更温馨、更欢乐、更祥和。

快评

“放下手机”不是一个孩子的呼声

汪昌莲

据媒体报道,新年临近,吐槽爸妈玩手机再次成为热点。一位小学生的作文在网上热传,作文里面赫然写着:爸爸,其实我一直想对您说:“和我玩一会儿”,你就只会玩手机,你快成手机的爸爸了。

小学生希望父母“放下手机”,可以说是一种亲情的呼唤。然而,对于大多数人来说,克服“手机依赖症”,可能并不容易。因为如今手机在大家心中的分量越来越重,几乎人手一部。

希望父母“放下手机”,不仅是一个孩子的呼唤。不管信息传递速度多快、文字多感动,手机也不该占用父母太多时间,霸占与子女真切交流的时间。家长们莫过多地低头看手机,而忽视了和子女之间的感情。



“除癣利器”

记者从武汉市城市管理委员会获悉,一套针对城市乱贴、乱画、乱涂“三乱”现象的语音提示系统正在武汉全面推广。这是继防粘贴新型科技涂料之后,武汉城管上马的又一款“除癣利器”。系统又

称“呼你撕”,能在工作时间内对核实的“三乱”电话号码自动进行3至5次呼叫语音通知,同时发送短信通知,直至当事人主动撕掉小广告或接受处罚为止。

新华社发 朱慧卿作

民航“黑榜”应公允全面

王青

近日,民航局下发《关于做好春节期间文明旅游工作的通知》,要求及时发布民航旅客不文明行为记录,严厉打击扰乱航空运输秩序的违法行为。

乘坐飞机因为航班延误而霸机、大闹机场的情况屡见不鲜,还有人“手痒痒”跑去打开应急门和滑梯……对于扰乱航空运输秩序的种种不文明甚至为违法行为为理应严肃对待,该罚款罚款、该拘留拘留,而不文明行为“黑榜”也具有较强的震慑作用,可以让乘客们更自觉地遵守秩序。

当然,“扰乱航空运输秩序”也不能成为一项“大帽子”,随便拿出来吓唬正常维权的乘客。例如此前有报道称,某航空公司飞机晚点13个小时,一名老先生对工作人员提出批评并用

手机拍了对方胸卡,结果被按倒在地并注销登机资格,工作人员还报警称老先生暴力冲击航空器。最终,法院一审判决航空公司赔偿老先生8000余元。

所以遇到类似情况,执法人员应当调查清楚、分清责任、严格执法。同时,“不文明黑榜”也要公允客观,该记在谁的头上就记在谁的头上,既要追究违法乘客的责任,也不要中国的民航惯成“美联航”。

此外,春运期间机场、民航企业也应该做好内部的协调、管理,除了遇到特殊情况,尽量做到准点起降,并且在航班延误时做好解释说明和后续服务工作。只要大家都心平气和,发生冲突、不文明行为的概率就能降到最低。

新闻点点评

新闻:中国气象局日前发布《2017年大气环境气象公报》,公报显示2000年以来我国大气环境整体呈现前期转差后期向好趋势,特别是2013年大气污染防治行动计划实施以来,大气环境持续改善,减排措施效果显著。

点点评:继续努力

新闻:近日,大连市民刘女士接到外地朋友发来的求助微信,对方称外孙学校留了份假期阅读作业,要求讲故事给小动物听。于是刘女士和朋友进行视频连线,刘女士让儿子帮忙抱住活泼好动的猫,视频另一端,一个虎头虎脑的男孩开始讲“耗子是条狗”的故事。小家伙语速很快,小猫则全程不耐烦地想挣脱怀抱。

点点评:办法总比困难多

新闻:去年9月,7岁沈阳女孩霖霖的父亲重病入院,就医花光家里积蓄,但最终还是撒手人寰。霖霖在作文《我的爸爸》里,思念父亲的心情跃然纸上,社会各界纷纷解囊帮助这对母女。

点点评:阳光总在风雨后,加油

新闻:自打半年前母亲开始养狗,重庆人钱菲回娘家就觉得头大,小狗被母亲养成了孙子,每天坐婴儿车上街,吃饭时有专属座位,卧室里有专床,尽管母亲已闭口不再催生,但看在眼里的邻里和亲戚们都常苦口婆心地替她母亲发声。

点点评:实在不行就生吧